

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (2697) | Четверг 4 октября 1945 г | Цена 15к.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

При райкоме ВКП(б) 1 октября состоялось совещание секретарей сельских партийных организаций и хозяйственников города. Собрание обсудило вопрос о вывозке хлеба государству.

Отметив, что некоторые руководители организаций уделяют недостаточное внимание работе автомашин, не контролируют их работу на вывозке зерна, райком ВКП(б) и райисполком предложили каждому из них задание в тоннокилометрах на автомашину выполнить к 20 октября.

За бесконтрольность в использовании автомашин, за невыполнение сентябрьского задания по вывозке зерна предупредили тт. Чернина, Березина, Баскакова и Крылова.

Одобрено предложение товарища Файнштейна о дополнительной вывозке хлеба на заготовительный пункт. Райком

ВКП(б) рекомендовал хозяйственникам по примеру т. Файнштейна контролировать работу автомашин, поощрять шоферов, перевыполняющих план в тоннокилометрах.

Также рекомендовано сельским советам подобрать проверенных людей на автомашины для участия в вывозке хлеба на колхозов совета. Особую роль в организации вывозки зерна должны сыграть сельские партийные организации. По этому вопросу им необходимо собрать специальные партсобрания, где наметить мероприятия, способствующие выполнению плана хлебозаготовок к 20 октября.

В эти дни необходимо создать такое напряжение в вывозке хлеба на заготовительные пункты, которое бы помогло колхозникам преодолеть все трудности. Сейчас нет более важной задачи, как выполнение плана хлебозаготовок.

РАБОТУ АВТОМАШИН— ПОД СТРОГИИ КОНТРОЛЬ

За месяц работы автоколонна вывезла свыше тысячи тонн хлеба. Особенно хорошо работают автомашины лесозаготовочного, лесозаготовительного участка завода „Красная Этна“, Ветлужско-Ужженского лесхоза и другие.

Автомашинный лесозаготовочный пункт 384 тонны 112 килограммов зерна. Здесь ведущую роль занимают шоферы-коммунисты. Александр Коростелев занял первое место в районе по хлебозавозке. За месяц работы из колхозов Шалдежского сельсовета он вывез 186 тонн 138 килограммов. Тов. Коростелев при задании в 180 тонно-километров превышает свыше 200.

Хорошо работают также шоферы тт. Бузеева, Фургальский. Добросовестно относятся к вывозке зерна тт. Варенцов (Керженский лескомбинат), он вывез свыше 38 тонн; Курочкин (Ветлужско-Ужженский лесхоз), вывезший 80 тонн.

Однако некоторые руководители организаций, имеющих автотранспорт, крайне безответственно относятся к выполнению решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“. К таким относятся лесозаготовочный завод ЧХЗ (руководитель т. Волков), химлесхоз (Алексеевский), детская колония (Крылов), авиагруппа и другие, где по существу вывозку хлеба еще не производили.

Недостаточно развернута работа

по вывозке хлеба мобилизованными машинами чугунолитейного завода (директор т. Березин), 96 завода (начальник т. Чернин). Автомашины они то и дело самовольно, без ведома райкома ВКП(б) и райисполкома, снимают на хозяйственные работы, в результате этого среди шоферов наблюдаются факты нарушения трудовой дисциплины и использования машин в корыстных целях.

Шофер Голованов (96 завод) с 20 сентября должен работать по маршруту Бортновский сельсовет, но, прикрываясь потворством руководителя своего предприятия, в течение шести суток работал по частной договоренности с председателями колхозов. В результате этих сделок 26 сентября у него было отобрано в проходной Заготовзернополиме ржи и около двух пудов муки. Несмотря на предупреждения со стороны начальника автоколонны, он продолжает безобразничать и сейчас. 28 сентября Голованов снова был задержан с двумя пудами муки и пудом картофеля.

Хлебозаготовки — важнейшая народно-хозяйственная задача, кровное дело всех советских, партийных и общественных организаций и на вывозку хлеба государству руководители организаций должны мобилизовать все силы и установить контроль, чтобы каждая мобилизованная машина работала с максимальной нагрузкой.

Н. Ленков.

СОРЕВНОВАНИЕ СОВЕТОВ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

Сводка Уполнаркомзага на 1 октября 1945 года

С О В Е Т Ы	Процент выполн.
1. Шалдежский	80,2
2. Хвостиковский	58,2
3. Озерковский	58,1
4. Н-Петровский	57,9
5. Богоявленский	54,9
6. Боковской	52,8
7. Олониховский	49,7
8. Зимевский	49,5
9. Кондратьевский	47,0
10. Дмитриевский	38,0
11. Хахальский	32,6
12. Ларионовский	22,5
13. Озерский	22,5
14. Ивановский	16,6
15. Бортновский	16,0
16. Заскочинский	13,7
17. Пафнутовский	10,4
18. Сутырский	9,4

На 1 октября план хлебозаготовки выполнен районом всего лишь за 41,2 процента. Многие колхозы не выполнили сентябрьский график и оказались в долгу перед государством. Неудовлетворительно вели хлебозаготовку Сутырский, Пафнутовский, Ларионовский и Дмитриевский сельские советы.

За последнюю пятидневку увеличился приток хлеба из Богоявленского и Хвостиковского сельсоветов. Богоявленский сельский совет выполнил сентябрьский график по хлебозаготовке, Хвостиковский — имеет прирост на 14 процентов. В результате этого совет с седьмого места поднялся до второго. В-Васильевский колхоз выполнил план хлебозаготовки. Большевасильевцы сдали государству 9 центнеров зерна сверх плана.

Повысили темпы сдачи Озерковский, Кондратьевский, Зимевский, Бортновский советы. Совсем обратная картина в Н-Петровском и Боковском советах. Все условия для выполнения графика есть.

Однако своей медлительностью в хлебозаготовке Боковской и Н-Петровский советы уступили первые места. Н-Петровский со второго места сошел на четвертое, а Боковской, ранее занимавший третье место, встал на шестое. Руководители этих советов, очевидно, считают достижением то, что их советы „занимают не плохие места“.

Но напрасно тт. Горяков и Дунаева утешают себя средними цифрами. Эго говорит о том, что они плохо борются за честь передовых советов района.

Улучшений в прошлом месяце надо наверстать в октябре и в первую же октябрьскую пятидневку резко поднять темпы хлебозаготовок с тем, чтобы покрыть сентябрьскую задолженность по хлебу.

БУДЕТ ЗЯБЬ—БУДЕТ УРОЖАЙ

В лучшие сроки выполнить план под'ема зяби—вот задача каждого колхоза.

О значении зяби нечего и говорить. Тысячи крестьян на долготном опыте убедились в том, что поля, вспаханные на зябь, значительно повышают урожай яровых культур.

За раннюю зябь борются звенья львоводов и передовики сельского хозяйства.

В Н-Петровском колхозе в этом году был такой факт: на одном участке был недород льна, а на другом был хороший урожай. Секрет был прост—зябь выручила. А где была зябь—там и урожай хороший.

На вспашке зяби, пожалуй, лучше чем на любой другой полевой работе проверяется хозяйственная дальновидность руководителя, который за текущими делами видит большие задачи завтрашнего дня.

Именно так, по-большевистски, решается задача вспашки на зябь в колхозах зоны Белосовской МТС. Председатели Безводнинского, Александровского (Н-Петровский с/с) поставили своей целью как можно больше поднять зяби за эту осень, и они уже близки к выполнению плана вспашки на зябь.

Сейчас под'ем зяби не терпит никакого отлагательства. Срок его не велик, а некоторые руководители сельских советов и колхозов положили в практику работы пресловутую очередность.

—Вот справимся с уборкой и сдачей зерна—все тягло поставим на зябь,—заявляет председатель Ивановского сельсовета т. Маетков. Недаром при таком отношении к делу из 700 гектаров по плану колхозы сельсовета вспахали лишь 43 га.

В Богоявленском сельсовете выполнена треть плана, зато в Сутырском—вспашка еще только началась.

Надо во всех колхозах проводить вспашку зяби. Все тракторы и живое тягло, не занятые на уборке и вывозке зерна, поставить на пахоту.

Под'ем зяби—одна из важнейших работ заключительного этапа сельскохозяйственного года. Успешно проведем эту работу. Подготовим больше зяби под яровой клин!

ФИНАНСОВАЯ РАБОТА В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ

Кончился третий квартал. Подводя итоги мобилизации средств за это время, можно отметить, что только три совета: Н-Петровский, Боковской и Богоявленский выполнили квартальный план.

Особенно плохо обстоит дело в Сутырском сельсовете (выполнено на 41 проц.), Пафнутовском (51 проц.), Дмитриевском (53 проц.) и других.

Такое положение объясняется тем, что большинство финансовых агентов пустило работу по сбору средств на самотек. В то время, как финансовый агент Богоявленского совета тов. Корытина добилась уплаты сельскохозяйственного налога в сумме 140 тысяч рублей, финансовые агенты Сухарева, Артамонова, Мальцева и Нотина сорвали сбор сельскохозяйственного и военного налогов.

В октябре необходимо развернуть предоктябрьское социальное соревнование за досрочное выполнение финансового плана IV квартала.

В. Тогокин.

НЕ ОТКЛАДЫВАТЬ УБОРКУ СЕМЕННОКОВ КЛЕВЕРА

Многие колхозы нашего района упускают лучшие сроки уборки семян клевера. 372 гектара с семенниками до сих пор не убраны, к терблению и обмолату их в большинстве сельсоветов совершенно не приступили.

На полях колхозов Озерского сельсовета стоит не убраным богатый урожай клевера на площади 40 гектаров. Колхозы Ларионовского сельсовета убрали клевер с 18 гектаров из 65 по плану, но ни обмолата, ни вытирания семян еще не начинали.

Большая работа по сбору семян клевера предстоит в Кондратьевском сельсовете, где на полях еще 19 гектаров под клевером.

В Пафнутовском сельсовете убрано семян клевера всего лишь с одного гектара.

Многие руководители колхозов в эти дни совершенно отложили работу по уборке семян клевера, поставив ее на очередь. Такое положение приведет к большим потерям семян.

Закончили вытирание семян клевера

Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем постановлении „О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах“ предложил земельным органам так организовать семеноводство трав, чтобы в ближайшие 2-3 года колхозы могли полностью обеспечить своими семенами поля трав в севооборотах.

Многие колхозы уже накопили значительный опыт травоводства.

семян. Олониховский колхоз, например, оставил 20 гектаров семян клевера. Быстро скопав клевер, связали его в небольшие снопки, быстро вытерли семена. Колхозники действовали четко, бесперебойно и результаты налицо: колхоз намолотил до 1000 килограммов клеверных семян.

Весной будет возможность посеять 100 гектаров клеверов. М. Ш.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании Государственных трудовых резервов Советского Союза. За это время в нашей стране создано 2570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих училищах и школах подготовлено 2.250 тысяч квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

В Курской области организованно производится сбор хлебных колосов. 22 тысячи школьников и комсомольцев намолотили из собранных на колхозных полях колосов 50 тонн хлеба.

Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислить в фонд Красной армии по 10-15 процентов заработной платы хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

На Украине начался сезон сахароварения. К переработке свеклы приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тысяч пудов сахара.

Почти в 10 раз возросли по сравнению с довоенным 1940 годом денежные неделимые фонды колхозов Новосибирской области. Сельхозартель хранит на своих счетах в Сельхозбанке и Госбанке десятки миллионов рублей. За 8 месяцев этого года колхозы области нарабатывали на покупку племенного и продуктивного скота, на строительство и капитальный ремонт помещений свыше 7 млн. рублей. (ТАСС).

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОГО РУКОВОДСТВА

Тихое село, окруженное лесами, богатыми лугами. На лугах — необрунная трава, в поле овес клонится к земле, вытоптанные скотом посевы клевера, посеохшая, замерзшая ботва картофеля, не тревоженная от лета рукой хозяина.

На соседнем дворе пусто, страшная неопишуемая грязь. Трудно было пробраться к дверям коровника, свинарника. Но в это помещение должен притти скот на ночной отдых. Проходящая мимо колхозница поясняет:

— А сюда все лето скот не загоняли, он ночует на улице. Кто хозяин всего этого? Есть ли он?

Хозяин, председатель колхоза т. Викулов с утра сидит в конторе. На наш вопрос о работе колхоза рапортует, держа перед глазами сводку:

— Сев озимых закончен, уборка ржи закончена. Убрано 20,5 гектаров овса.

— Как с семенниками клевера? — Не начинали уборку.

Викулов рассказал, что остались необрунными еще 15 гектаров овса.

В колхозе нет сложной молодежи, работают на молотье все три лошади.

Положение со слабой хлеба государство тревожит: из 523 центнеров на пункт доставлено лишь 184. Со слов председателя, на току идет очень напряженная работа. С рассвета и до поздней ночи молотят, а ночью везут хлеб на заготовку. Но, оказывается, здесь председатель не в курсе дела.

Среди подростков, работающих на току, плохая дисциплина. Часов в 10 они выйдут на работу и просят так с час, прежде чем приступить к делу. Тут же работает пожилой колхозник, член правления, Колдобин Михаил Тарасович, который, вместо примера в работе старается разложить дисциплину. Это известно бригадир т. Викулову, но он равнодушно проходит мимо такого факта.

Картофель не вырыт, семенники клевера не собраны. В прошлом году семена клевера пришлось занимать на посев в соседней колхозе. Нынче колхоз остается также без семян.

Околот и расстил льна только что начали и снова отложили это дело „до окончания

уборки“. Лен долго мок под дождем, половина головок отпала.

Бесхозяйственность в руководстве колхозом сказывается во всем.

Картофелехранилище требует ремонта.

— Председатель не велел его уделывать, — рассказывает завхоз. Говорит, мороженный картофель еще лучше для фуража.

Часто начинали разговор о хозяйстве колхоза члены правления. — Надо бы обсудить, как лучше устроить.

— На ваше дело. Я своей головой за все отвечаю, — слышали они постоянный ответ своего председателя. А если так, то пусть делает как хочет, — решил правление, оставаясь в стороне от руководства колхозом.

Пользуясь этим, Викулов исключительно все решает сам. Нередко бывают у него сделки с руководителями организаций города без ведома правления.

За деревней хорошие луга. Раньше колхозники здесь накашивали до 90 стогов сена.

Нынче трава хуже, но все равно здесь можно было бы накопить на 17 стогов. На лугу появились еще два стога — „чужие“. Кто косил здесь? Оказалось, председатель уделал этот покос работнику райтопа, а за это райтоп выдал колхозу кукурузы. Ее авансировали, правда, не колхозникам, а бригадиром, зав. фермой, завхозу.

Колхозники видят эти факты. Замечают они также и многое другое... Председатель говорит: „Нельзя авансировать зерном, пока не закончим хлебопоставки“. С этим соглашаются колхозники. Но почему же бригадиры и другие ответственные лица в колхозе авансируются?

Возмущаются этим и члены правления колхоза. Проверить документы трудно: счетовода нет, председатель держит бумаги у себя, приходится не все.

Также факты распатывают колхозную дисциплину, возмущают всех членов колхоза. Лодыри радуются. Они спокойно развешивают в помехах легкого заработка. В последнюю неделю, с субботы до поведельника, в прекрасные теплые дни 25 колхозниц были в Горьком на базаре.

Знал ли об этом председатель?

Вряд ли. А если и знал, то это ведь не впервые!

— Мы, — говорит Викулов, — боремся с лодырями, обсуждаем их на общем колхозном собрании, вызывали на правление колхоза. Но члены правления говорят другое. За все лето собрания созывали только два раза, а кто не хочет работать, тот не явится на собрание. На правлении колхоза, правильно, обсуждали, но никого не вызывали туда.

— А что им, лодырям, если они мирно спят в это время?

Есть люди, которые выработали всего лишь по пять трудовых. Калыгина Анна приступила к работе недавно, после того как ее вызвали в судебные органы. А разве нельзя было оформить материал на нее и некоторых других раньше? У Едуковой Матрены на 25 сентября был заработан всего один трудовой.

Соответствующим органам надо вытнуть в суть деятельности председателя Медведевского колхоза т. Викулова, надо посмотреть, что скрывается за его сводками. Весной колхоз дает сводку: план вывозки навоза выполнен. На деле же не вывезено и половины. Скот утопает в навозе, со своих дворов колхозники вывозят удобрения на приусадебные участки.

Раньше славились Медведевский колхоз своими плодородными землями, богатым урожаем. Год от году земля беднеет, не обрабатывается как следует.

Почти полностью поля колхоза обслуживает газогенераторный трактор. Но в Медведеве не позаботились о заготовке в достаточном количестве чурки. На днях приехал трактор, постоял из-за отсутствия чурки и уехал в другой колхоз.

— А вы поменьше заглядывайте в бункер, — советует трактористам т. Викулов.

Зябь не поднята. Много работ остается до весны следующего года. А там — снова не успеть все вовремя сделать.

Так из-за неумелого, не оперативного руководства председателя разваливается колхозное хозяйство.

Бригада газеты „Большевистский путь“

Морозова, Менькова, Калохтина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком райсовета и райком ВКП(б) созывает 16 октября 1945 года с 12 часов дня в городе Семенове, в помещении Дома культуры собрание районного партийного, советского, финансово-колхозного актива по вопросам:

1. Об итогах работы по мобилизации средств в третьем квартале и о задачах на IV кв.

2. О выполнении Государственного плана развития общественного животноводства в колхозах и результаты готовности колхозов к зимнему содержанию скота.

Вызываются председатели сельсоветов и колхозов, секретари парторганизаций, уполномоченные по займу, руководители и бухгалтера предприятий, зав. МТФ, зооветработники.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

(Сведения МТС о выработке на 15-сильный трактор в га на 1 октября 1945 года)

Занимаемое место	Фамилия бригадира	Выработано на 15-сильный трактор	Занимаемое место	Фамилия бригадира	Выработано на 15-сильный трактор
1	Гульнев	658	21	Колесников	395
2	Цылев	610	22	Цветкова	375
3	Груздев	568	23	Олария	365
4	Ваусов	558	24	Сумерина	361
5	Савин	545	25	Доброхотов	358
6	Ермилов	520	26	Сухарева	354
7	Туранов	518	27	Сироткин	349
8	Быстров	511	28	Охлопков	323
9	Павлов	508	29	Коршунова	309
10	Плотников	505	30	Жарков	303
11	Смирнов Н. Н.	500	31	Сапожников	296
12	Ермолаева	475	32	Соснин	292
13	Романов	469	33	Смирнов Т. А.	288
14	Левина	464	34	Андреев	288
15	Кудряшова	464	35	Серебряков	284
16	Кузнецов	442	36	Смирнов А. М.	278
17	Егоров	436	37	Румянцев	278
18	Кокочкин	430	38	Патракин	236
19	Градов	421	39	Нечаяв	195
20	Булатов	411	40	Виноградов	116

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Главная задача великих демократических держав — провести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Петсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, вопользуясь примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников „мягкого мира“, которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу, управлять так, как он, Шеффер, считает нужным. Газета в своей редакционной статье указывает, что „позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии“.

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общественной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) обору-

дования крупнейшей химической немецкой фирмы „И. Г. Фарбен-индустри“. Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5-го июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета „Ньюс вриникл“ писала: «если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы“.

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В Гришанин.

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.

Школа рабочей молодежи в Семенове

В этом году в нашем городе открывается вечерняя школа рабочей молодежи. Без отрыва от производства молодые рабочие и служащие предприятий и учреждений могут закончить неполную среднюю школу.

Школа начнет свои занятия с 15 октября. Кабанина.

Семеновскому техникуму по механической обработке древесины требуются на постоянную работу:

столяры, ученики столярного ремесла, механик, машинистка, секретарь, рабочие на лошади.

Оплата по соглашению. Обращаться: г. Семенов, улица 1 мая, дом 27.

ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

С 15 октября по 15 ноября проводится призыв в школы ФЗО и ремесленные училища. При Семеновском райисполкоме создана особая комиссия по приему молодежи в школы ФЗО № 6 (гор. Дзержинск) и ремесленное училище № 12 (гор. Правдинск).

В школы ФЗО призывается молодежь мужского пола в возрасте 16-17 лет и женского пола — 16-18 лет; в ремесленные училища — мужского пола в возрасте от 14 до 15 лет и женского пола — 15-16 лет.

Призываемая молодежь обеспечивается одеждой, обувью и двумя сменами белья.

Колхозная молодежь получает продукты питания на время следования в пути за счет колхозов, воспитанники детских

домов — за счет органов Наркомпроса.

Все призванные должны обязательно оформить документы: паспорт, свидетельство о рождении или временное удостоверение, справку об образовании и о снятии с хлебного снабжения.

В соответствии с постановлением СНК СССР от 27 августа 1945 года, все лица, окончившие школы ФЗО и ремесленные училища, пользуются отсрочкой по призыву в Красную Армию и Военно-Морской флот.

Все желающие обучаться в ремесленном училище или школе ФЗО могут записаться в райисполкоме у т. Шишка нова.